

**Рецензія-відгук**  
на освітньо-наукову програму «Екологія»  
за спеціальністю 101 Екологія  
у Мелітопольському державному педагогічному  
університеті імені Богдана Хмельницького

Рецензована освітньо-наукова програма «екологія» має досить тривалу історію і традиції, що було пов'язано з необхідністю підготовки кваліфікованих фахівців вищого рівня у галузі екології у південному приморському регіоні України. Цей регіон вирізняється високим біологічним різноманіттям, що обумовлено значним різноманіттям екологічних умов морського узбережжя, які доцільно і необхідно було досліджувати. Тому рішення про відкриття у 2000-2001 роках спеціальності з підготовки аспірантів за напрямом «екологія» було доцільним та необхідним. Крім того, необхідно було формувати кадровий склад кафедри «зоології та екології» у МДПУ ім. Б. Хмельницького.

Тісна співпраця викладачів з вченими інших університетів, Національної академії наук України та закордонними фахівцями у галузі біології та екології з дослідження біоти та екосистем Азовського узбережжя, а також діяльність Азово-Чорноморської орнітологічної станції та інших наукових структурних підрозділів університету тільки прискорила процес створення та відкриття аспірантури за напрямом «екологія». Як результат функціонування аспірантури за даною спеціальністю – доктори і кандидати наук, які забезпечують освітній процес у закладах вищої освіти Мелітополя і працюють у інших наукових та дослідницьких установах як у Мелітополі, так і в Україні і за її межами.

Аналіз розміщеної на сайті університету освітньої програми «Екологія» за спеціальністю 101 Екологія та порівняння з іншими чинними в Україні аналогічними програмами показав, що за змістом вона відповідає вимогам до третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Її особливість полягає у можливості вивчення і дослідження морських екосистем, що дуже важливо для південного приморського регіону України, де поширені приморські берегові екосистеми. Особливості програми полягають у дослідженні екологічного стану, тенденцій та закономірностей розвитку організмів, популяцій та екосистем, екологічного стану навколишнього середовища, оптимізації систем. Ці особливості позитивно виокремлюють дану ОНП серед інших програм екологічного спрямування.

Вважаю, що освітньо-наукова програма «Екологія» третього освітнього рівня у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького має гарні історію і традиції, забезпечена належним кадровим складом і матеріально-технічною базою. Вона є необхідною для формування висококваліфікованого кадрового складу для вирішення складних екологічних проблем у південно-східному регіоні України.

Рекомендації: доцільним є впровадити дисципліну з вивчення основ методології та методики наукових досліджень, яка є важливою для проведення наукового дослідження та підготовки дисертації.

Голова громадської організації  
екологічного профілю «Лагуна»,  
кандидат біологічних наук, доцент



В.Д. Сіухін